

По рассказам старожилів села Пановки первая школа находилась в с. Новосёлки, была 3-х классная церковно-приходская, стоявшая возле дома Головкиных (сейчас), а дом Будылиных стоял на месте дома Волковых, где преподавала дочь дьякона Серафима Константиновна и Раиса Сергеевна. Но эту школу после того, как ликвидировали церковь и духовники разъехались (судьба их пока не известна), закрыли, затем разобрали и продали в д. Белкино, которое находится неподалёку.

Позже школа была размещена в бывшем барском доме, который был построен в 1910 г. После революции местные крестьяне разорили дом, растащили вещи, скотину, и некоторое время дом пустовал. Затем при помощи местного председателя волисполкома Фадеева А.С. в доме была сделана школа, в которой учил грамоте дьякон местной церкви. Школу в Пановке также закрыли из-за отсутствия дьякона и Будылина.

Но дом пустовал недолго, год или два. Здесь была сделана столовая американская, т.к. продукты присылались из Америки, где кормили голодающее население. Впоследствии в к.20-н.30 гг. в этом здании снова сделана школа. С тех пор школа функционировала в этом здании.

В конце 40 гг. здесь начинают свою трудовую деятельность Русалкин Иван Алексеевич и его жена – Анна Прокофьевна, проработавшие здесь до 70 гг. До сих пор их вспоминают добрым словом жители села, их усилиями был создан пришкольный сад и огород, которые кормили всю школу. С 1981 года – директором школы была Филиппова Зинаида Ивановна, с 1981г. – Шпагин Игорь Петрович, с 1991г. - Шпагина Галина Александровна, с 1997г. - Козырева Марина Александровна, с 1998г. – Софьина Татьяна Фёдоровна, с 2002 г. – Шаронова Ирина Викторовна, с 2007 г. – Захаров Владимир Константинович, с 2010 г - Хасанова Зульфия Фаатовна, с 2016 г. - Фазлиева Миляуша Гусмановна, 2019 г. - Миндугулов Мурат Агабаевич, с 2020 года по настоящее время директором назначена Барина Альбина Харисовна.

3 июня 1996 года был для коллектива учителей и учащихся радостным событием. Двухэтажное здание, некогда бывшее солдатской казармой, в короткие сроки было реконструировано и превратилось в прекрасную школу.

Сегодня она имеет все условия для добротной учебы, для работы педагогов, для внедрения мероприятий, а также музыкальных, спортивных и предметных кружков.

В школе работали уважаемые населением нашего села учителя Евдокия Григорьевна Чернова, Агафья Георгиевна и Ксения Георгиевна Поляковы, с 50-х гг. Октябрина Владимировна Шаронова. Отдельно хотелось бы сказать об учителях ветеранах труда, среди них Алексеева Мария Ивановна - учитель начальных классов, проработавшая в школе около сорока лет, Зинаида Федоровна Горшкова- учитель русского языка, Кузьмина Мария Никаноровна-учитель начальных классов, Кузьмина Валентина Михайловна - учитель начальных классов, Мошкова Екатерина Петровна-учитель начальных классов, Филиппова Зинаида Ивановна- учитель математики. Захаров Владимир Константинович - заслуженный учитель школы РТ, Шпагин Игорь Петрович- заслуженный работник физической культуры